

党建引领促发展 贴心服务惠民生

一马路街道 “一征三议两公开”解决居民难题

本报讯 近日,一马路后街南口的公寓楼内经常有拉货车在凌晨时分出入,非常影响居民休息,而且仓库里有给电动车充电现象,存在消防安全隐患等问题。

为此,10月23日~25日,一马路街道一马路社区运用“一征三议两公开”工作法,将公开征求到的解决方案整理汇总后,

由社区党支部提议,提交社区党员代表会和社区居民委员会审议,最后由该后街居民代表召开居民代表会进行决议,社区及时将决议内容在公示栏公示,同时将该问题上报办事处负责人,并由社区牵头,一方面给相关责任人及运货人员发放消除噪声告知书,另一方面督促运货人把板车车

轮必须更换成充气橡胶轮、金属部分必须进行软包。同时,社区工作人员每天早上7点到一马路后街进行消防安全排查。

在社区全体工作人员的共同努力及社区志愿者、仓库责任人及拉货人员的积极配合下,这些困扰居民的问题及时得到了解决。记者 景静

消息速递

福华街街道 系上“安全带” 养犬也文明

本报讯 近日,福华街街道开展文明养犬综合治理行动。

利用宣传栏、电子屏、向居民发放文明养犬宣传手册等提高居民文明养犬的知晓率、覆盖率。在辖区内开展养犬普查工作,详细掌握饲养犬只的数量及管理中存在的漏洞。组织城市管理人员每日对辖区主次干道、支路背街进行巡查,对无证犬、流浪犬、遗弃犬依法没收、抓捕、移交。记者 景静 通讯员 王莹莹

铭功路街道 社区居民送锦旗 表扬贴心好主任

本报讯 近日,铭功路街道西前街102号楼居民代表将一面“社区好干部 居民贴心人”的锦旗送到东后街社区主任吕培手中。

西前街102号楼因无主管楼院长期无人负责、缺乏管理,楼院因欠水费造成多日停水问题,严重影响辖区居民的正常生活。得知情况,吕培运用“一征三议两公开”,立即召开居民代表会议,公开征求

居民业主义见。针对前期拖欠水费的原因和处理方法,以及以后如何收缴水费广泛征求群众意见建议,最后决定建立业主微信群,吕培亲自帮忙监督收缴。

此项举动得到了西前街102号楼居民的一致认可,大家纷纷感谢社区解决了一直以来的难题。

记者 景静
通讯员 刘怡 文/图



建中街街道 开启远程直播 同步学习党课

本报讯 10月25日,建中街街道在“万名党员进党校”活动中创新举措,以远程教育视频直播的形式为街道500余名党员送上了一堂生动的党课。

当日,建中街街道首次利用新媒体平台进行同步直播,主会场课堂情况在6个分会场全程网络直播,各社区、非公党组

织分别通过远程教育进行了集中收看学习。此次党课邀请了郑州市委党校教授柴海瑞,以“深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题为党员上党课。

跟传统的党课相比,此次党课网络直播具有参与度高、互动性强、覆盖面广等

特点,党员们不用到现场,选择就近会场参加学习,打破以党支部为活动单位的定点定量限制,调动党员群众参与学习教育的积极性,增强学习的实效性和感染力。这种上党课的形式获得了党员的一致好评。

记者 景静 通讯员 李松华

马寨集聚区管委会 开展党员志愿服务活动

本报讯 10月30日,马寨集聚区管委会机关党支部组织机关党员与刘胡垌社区党员共计50余人开展党员志愿服务活动,以此为契机构投身城市精细化管理和大气污染防治等中心工作。

活动中,党员分成沿街卫生整治组和

防尘网覆盖组,沿街卫生整治组负责清理思源路两侧小广告和垃圾,防尘网覆盖组负责新覆盖和整理破旧防尘网。随后,马寨管委会机关党支部书记张华带领机关支委会全体成员来到刘胡垌社区老党员时合有家里,为老人送去《党的十九大文件汇

编》《全面从严治党面对面》等学习资料。

参加活动的党员纷纷表示,要继续发扬老一辈党员“有荣誉就让、有困难就上”的光荣传统,做一名新时代的合格党员,为马寨发展做出应有的贡献。

记者 景静

人和路街道 文明条例宣传进社区

本报讯 10月26日,人和路街道广兴社区积极开展《郑州市文明行为促进条例》宣传活动。活动中,社区工作人员在人员聚集地发放《郑州市文明行为促进条例》与致辖区居民群众的一封信,并耐心给群众宣传解释该条例内容,号召大家自觉学习践行,说文明话、办文明事,提升城市形象。

此次活动让居民认识到文明行为的重要性与必要性,为文明城市创建营造了良好的社会氛围。记者 景静

大学路街道 排查安全隐患

本报讯 10月25日起,大学路街道安监办重点对辖区中原路的门店、网吧、宾馆开展安全生产隐患大排查专项整治行动。此次安全检查内容为:应急疏散通道是否畅通、各项安全制度是否齐全、检查灭火器是否过期、各类经营执照、安全培训证是否俱全。

通过排查,对存在安全隐患的要求当场整改,对不能立即整改的,则下发整改通知书,令其限期整改,确保消除隐患。记者 景静

五里堡街道 开展故事绘本手工课活动

本报讯 10月23日,五里堡街道汇金社区党支部组织辖区孩子们开展了“多彩的树叶”故事绘本公益手工课。活动中,孩子和家长一同到室外收集色彩斑斓、形状各异的树叶,然后发挥想象,用不同的树叶粘贴出属于自己的“多彩的树叶”故事绘本。

一直以来,五里堡街道通过开展形式多样的主题活动抓好环境保护工作,搭建了“社区微课堂”平台,为辖区群众特别是青少年提供内容丰富、趣味多多的有益活动,着力打造“出彩五里堡”,使辖区青少年幸福快乐地成长。记者 景静

樱桃沟艺术家的故事

刘氏叶雕掌门人刘政:内心充满“核能量”的创客

本报讯 近日,记者走进樱桃沟,采访了当代刘氏叶雕掌门人刘政,在短短不足两个小时的采访中,他用简洁、准确、完整的语言讲述了他与叶雕的那些事儿。

记者 景静 文/图

苦心研究家传叶雕古法技艺

2005年至2010年,刘政就读于山东烟台大学建筑设计专业,大学期间,他便崭露头角,在山东建筑设计校园大赛等比赛中斩获多项奖项,并在毕业后到国家粮食局郑州设计院做建筑设计师。

两年后,天性爱艺术爱自由的刘政转身放弃了待遇优厚的工作,去了当时石佛村的艺术天地里。他靠着工作留下的积蓄,在100多平方米房子里搞绘

画、摄影、设计。正是在那种宽泛的文化气息中,几位非物质文化遗产传承人的经历打动了他。刘政忽然就想到了自己家传的叶雕技艺,他在心里对自己说:“复原叶雕,重振叶雕。”

他研究家传叶雕古法技艺,就如何选材、如何创新工具、如何攻克枯叶脆烂等难题进行了艰难的探索。数次中断、数次通关,支持他的是不肯服输的执着和来自心底里的自信。

他的作品成为中国叶雕界全套技法的巅峰存在

2016年,刘政的叶雕作品成功实现了四大特点,成为中国叶雕界全套技法的巅峰存在。刘氏叶雕变叶为布,可折可卷,可保存上百年而不变,可着色绘图,可选多种叶材。技术刚刚完成,他的项目就被政府关注,在顺利申请区级非物质文化遗产传承人后,政府为他提供了群众文化活动中心作为展示的场所,他那些精美绝伦的叶雕作品在群众中立刻引起巨大反响。

后来,他制作了河南非物质文化遗产网、中国叶雕网,于2016年成立中国文创非物质文化遗产联盟。至今,联盟聚集了120多个非物质文化遗产项目,有300多位艺术家、传承人参与其中,其中以省内居多。

2018年,刘政在樱桃沟开办了非物质文化遗产展览馆,他制作小程序把河南的非遗项目推向全国。他说,下一步,他们需要更强大的设计团队和更科学的经济发展模式,河南非遗将大放光芒。

